

Mariborski evharistični kongres bo ostal vsem udeležencem v najlepšem in trajnem spominu. Mariborčani in tuji, ki so gledali ganljivo slovesnost, se bodo dolgo divili in občudovali vzoren red in vzgledno mirno obnašanje vernega slovenskega ljudstva. Za deset- in desettisoče ni bil potreben noben stražnik, ker se je vsak udeleženec zavedal, da morata vladati pri manifestaciji za nebeškega Kralja red in mir! Pohvala ter čast našim Lavantincem, ki so tokrat dokazali, da so res katoliški krist-

jani in da so prišli se poklonit evharističnemu Kralju miru in bratske ljubezni!

#### Udanostne brzojavke s kongresa v Mariboru.

Z evharističnega kongresa v Mariboru so bile poslano udanostne brzojavke: Sv. Očetu, Nj. Vel. kralju Aleksandru in apostolskemu nunciju Pellegrinettiju v Beograd. Vse tri brzojavke je podpisal naš škof dr. Ivan Tomažič.

## IZ RAZNIH DRŽAV

Kongres nemške narodno socialistične stranke se je vršil minuli teden v mestu Nürnberg. Ob tej priliki je bil izdan Hitlerjev proglas, v katerem izjavlja voditelj, da je oblika nemškega življenja končno veljavno določena za prihodnje tisočletje. Ogromna večina nemškega naroda je potrdila vladne ukrepe v notrajni in zunanji politiki in se je izrekla za vodstvo države v popolnoma narodno-socialističnem duhu.

Švica bo spremenila ustavo. Zastopniki raznih pokretov za popolno obnovo Švice so predložili zvezni pisarni predlog o popolni izpremembi švicarske ustave. Predlog je podpisalo 77.000 državljanov. Po dosedanji ustavi zadošča za ta iniciativni predlog 50 tisoč podpisov.

Manjšinski kongres je zboroval zadnji teden v švicarskem mestu Bern. Ob veliki udeležbi je bil dne 4. septembra v Bernu odprt 10. evropski manjšinski kongres, na katerem je bilo zastopanih 30 evropskih manjšin. Prvič so izostale tokrat od kongresa židovske skupine. Polovica delegatov je bila kot zastopstvo nemških skupin na Poljskem, v Jugoslaviji, Romuniji, na Mad-

žarskem itd. Kongres je otvoril bivši slovenski poslanec v italijanskem parlamentu dr. Wilfan.

Krog stavke v Združenih ameriških državah. V zadnji številki smo že poročali o skoro milijonski stavki predilniškega delavstva, ki je najštevilnejše v Ameriki. Do stavke je došlo, ker je na eni strani nepopustljiva združena ameriška veleindustrija, katero je hotel predsednik Roosevelt s svojimi pravilniki prisiliti, da zboljša socialni položaj delavstva. Na drugi strani pa so zopet tesno strnjeni predilniški delavci, ki hočejo velekapital s stavko prisiliti, da sprejme Rooseveltove reforme, ki so v prid delavstvu. Vođa stavkovnega gibanja trdi, da bo doseglo število stavkujočih 1.200.000. Velekapitalisti so pa prepričani, da bo doživela stavka polum, ker se po južnih državah delavstvo še vedno ni odzvalo klicu na štrajk. Predsednik Roosevelt je naznanil, da bo imenoval odbor treh članov, ki bodo sklicali delavstvo in delodajalce na pogajanja. Rooseveltov korak je pozdravil velekapital in stavkujoči delavci in sta oba dela izjavila, da se bosta odzvala pozivu predsednika. Po vseh državah Severne Amerike vlada nepopisna napetost, kaj bo pognalo iz velikanske stavke.

★

## PO KATOLIŠKEM SVETU

Staroslovenska pesem pred papežem. Pretekli mesec je sprejel papež Pij XI. v gradu Castelgandolfo — letovišče papeževo v albanskih gorah kakšnih 20 km od Rima — bogoslovce grškokatoliškega bogoslovnega semenišča sv. Jozafata v Rimu. Pevski zbor bogoslovcev je pod vodstvom g. Irineja Timko iz križevaške grškokatoliške nadškofije (na Hrvaškem) zapel v staroslovenskem jeziku himno v čast sv. Jozafatu in »Gospod usliši« (psalm 101). Sv. Oče je poslušal petje z velikim zanimanjem in srčno radostjo. V nagovoru, ki ga je imel na slovanske bogoslovce, je med drugim poudaril veliko radost, da jih vidi zbrane okoli sebe. »Vaša prisotnost«, tako je nadaljeval, »nam kliče v spomin zgodovino cerkvene edinosti, ki je zgodovina radosti in žalosti, zgodovina približevanja in oddaljevanja. Vi predstavljate prvi boljši del: predstavljate tisti del vzhoda, ki je Nam tako drag. Prijetno Nam je, ko vas vidimo

tukaj zbrane iz raznih krajev Evrope in iz daljne Amerike.«

Protimarksistična razstava v Londonu. V Londonu je bila pretekli mesec prirejena razstava, ki ima namen, da izobraženi svet seznanj z delom in vzgojnim načinom marksistov, posebno še boljševikov. Priredila je to razstavo Mednarodna protiboljševiška organizacija, ki jo vodi bivši švicarski advokat dr. Aubert. Pred 10 leti je dr. Aubert zastopal pred sodiščem nekega moralca, ki je bil slepo orodje v rokah boljševikov. To mu je dalo priliko, da je popolnoma spoznal načela boljševikov in njihovo pogubonosno delovanje. Obenem ga je to nagnilo, da se je odpovedal advokaturi in vse svoje moči posvetil boju zoper boljševizem. Najpo-

prej je dr. Aubert ustanovil Protiboljševiško zvezo za Švicarsko. danes pa je ta Zveza organizirana po vsem svetu. Londonska razstava prikazuje v slikah voditelje boljševizma, njihov nauk, njihove obljube in fraze, njihova dela: porušene cerkve, ubite škofo, duhovnike in svetne ljudi, nesramne podobe papeža, bogokletne podobe Kristusa Kralja itd. Nazorno so pojasnjeni končni cilji boljševiške organizacije in način njihove agitacije po posameznih državah, posebej v Angliji.

#### Prisega zdravnikov na Kitajskem.

Študenti, ki študirajo medicino na vseučilišču v Šangaju na Kitajskem, morajo, preden se jim izročijo zdravniške diplome, položiti to-le prisego: »V svojem poklicu kot zdravnik bom izpolnjeval vse predpise morale in stanovske časti. Svojim bolnikom, naj so bogati ali revni, bom naklanjal požrtvovalno in vestno skrb ter se v to svrhu trudil, da svoje znanje izpopolnujem v skladu z napredkom znanosti in prakse. Kot resno dolžnost bom smatral, da obiskujem tudi takšne bolnike, ki so napadeni od kužnih ali epidemičnih bolezni, ter se ne bom v nobenem slučaju odtegnil stanovski dolžnosti. Stanovsko tajnost bom varoval vestno in neoskrunljivo. Porabil bom ves svoj vpliv, da pobijam nauk in prakso neomaltuzianizma. Ker je življenje posvečena dolžina, ga bom pri svojih bolnikih najvišje cenil in branil, predvsem se bom trudil, da ohranim življenje materi in otroku. Kot dolžnost bom smatral, da težko in nevarno obolelega opomnim ali dam opomniti, naj uredi svoje gnotne in verske zadeve. Od nikogar ne bom zahteval plače, ki presega njegove razmere, in v čast si bom štél, da porabim del svojega časa za brezplačno zdravniško oskrbo ubogih. Za me bo zadeva časti, da nikdar ne sprejemem nobene svote, ki bi ne bila pravično plačilo za moje stanovsko delo.« Kajne, zelo zanimiva in posnemanja vredna prisega! Kitajci so pametni ljudje. Omembe je vreden zlasti tisti del prisege, ki se nanaša na pobijanje neomaltuzianizma. To je nauk, imenovan po angleškem narodno-gospodarskem pisatelju Malthusu, da se človeštvo prenašlo razmnožuje, da je torej treba zavreti in zadržati ta porast. Sredstva za to so sprečenju spočetja otrok od strani staršev, odnosno odpravitve človeškega ploda. Kitajci so narod, ki šteje nad 400 milijonov ljudi, in vendar se odločno dvigajo proti temu, da bi se množitev njihovega rodu s takšnimi sredstvi preprečevala; zato morajo njihovi zdravniki se s prisego zavezati, da takih sredstev ne bodo nikdar rabili, marveč njihovo rabo pobijali. Kaj pa Evropa? Kaj pa naš narod, ki tvori komaj 400. del kitajskega naroda?!

## NOVICE

### Nesreče.

Siromak pogorel. Na Tolstem vrhu pri Guštajnu je pogorela dne 5. sept.

Kvasnikova bajta Friderika Liskriča. Ubogemu tesarju je zgorelo vse, kar je imel in bo navezan dalje časa samo na č brosrčna srca.

Ogenj uničil ostrešje. V Počovi pri Račah je izbruhnil vsled slabega dimnika ogenj pri posestniku Štefanu Solatniku in uničil slamnato streho.